



采菱小学“武报小记者站”专题



向着阳光,奋力生长

□ 六(7)班 周舟

生活犹如一片广袤无垠、充满未知的森林,而我们,就如同其中的一棵棵小树苗,唯有怀揣积极向上的心态,才能如同向日葵般,追随阳光的指引,茁壮成长。

在学习的道路上,难题总是如影随形,数学题有时复杂得像乱麻。那些数字和符号好似调皮的精灵,让我迷失在解题的迷雾里。然而,我明白,放弃无济于事,便静下心来反复读题,不放过细节,尝试多种方法。每一次尝试都是向成功的攀爬,虽然过程艰辛,但算出答案时的喜悦如同登顶后的壮丽景色,心中满是自豪。

操场上,东方的天际露出一抹微红的朝霞,映衬着我们矫健的身影。早晨的阳光轻轻抚摸着我们的脸庞,带来无尽的温暖。这里,也是我们挑战自我的战场。跑步时,随着距离增加,呼吸急促如破风箱,双腿沉重似灌铅。放弃的念头会悄然浮现,但看到同学

奋力奔跑的身影,我就充满力量。我想象自己是飞向巢穴的小鸟,终点有胜利果实。于是脚步轻快起来,朝终点全力冲刺。

生活有甜也有苦,和朋友闹别扭就是苦涩时刻。一次,我和朋友因小事产生矛盾,心中空落。可我知道友谊如娇嫩的花朵需要用心呵护,便鼓起勇气主动找朋友承认错误。当朋友重展笑容,我们握手言和时,我懂得积极面对就能化解矛盾。

积极向上是强大的力量源泉。它像明灯照亮黑暗通道,像钥匙开启希望之门。如同春笋,不顾头顶泥土和石块的重压,坚定地向着阳光生长。我们在生活中亦是如此,无论遭遇多少艰难险阻,只要心中充满阳光,乐观面对一切就能不断成长,让生命绽放光彩,这种光彩不仅照亮自己的路,还能温暖激励他人,一同向着美好未来前行。

(指导老师:毕康飞)

青花瓷回家记

□ 六(7)班 赵思宇

“天青色等烟雨,而我在等你!”飞机落地滑行,模糊的视线渐渐清晰,我终于回来了!

还记得当年的混乱:周围的木质建筑在火焰中哀嚎,高温如野兽肆虐,火龙向天空不甘地呼啸着、咆哮着。我周围的伙伴有的已粉身碎骨、有的还想挣扎。霎时,往日美好的家园充满了惊惧的尖叫声、瓷器的破碎声、家人的哀鸣声、兴奋的欢呼声。在外国人的嘈杂声中,同伴们都消失在火海中。一个外国人把我放进了袋子里,无情的大火吞噬了富丽堂皇的宫殿,自此我被困在黑暗之中……

不知过了多久,一道光穿透了黑暗,一个黄头发的外国人将我抱起来,细细品玩着,不停称赞:“这青花瓷是世间难得的上等之作,价值连城,真是赚发了呀!”他小心地将我带到一道玻璃屏障前,那背后是无

未知。随着门扉的悄然闭合,周遭的一切被黑暗吞噬。

当意识再次回归,我缓缓睁开眼,不知今夕何夕,我此时已处于一个截然不同的世界,闪光灯晃着我的眼,身着雍容华贵的洋人们围绕着我议论,使我局促不安。“这是中国的青花瓷,起拍价500万元!”那些人喊着:“510万元!550万元!”洋人竞相报价,不断上升的数字,如利刃刺痛了我的心,我回不到祖国了吗?我心里忐忑不安着,凝视着台下,思绪飘回百年前惨绝人寰的掠夺场景,现在仍心有余悸。我再度被陌生人带走,又变成了供白人享乐的展品。闪光灯下,我日日备受折磨。祖国啊!总有一天我们要风风光光、堂堂正正地回家的!我天天看着人来人往,心中十分憋屈。那天,有人提及要将我带离,我内心顿时期待万分。一位面容温和、眼神喜悦的男子,轻柔地抚摸着,随后小心地将我安置于飞机舱内。我怀揣着希望走了。

飞过蓝天我到到了一个新国家,这次我要回祖国了吗?

“这是我们中国的青花瓷!”清晰的汉语如天籁唤醒了。历经风雨兼程,我终于和黄种人重逢,心中的火焰炽热难抑。他们注视着我,眼眸中闪着兴奋的光芒,激动的话语喊出了我的心声,中国人买了我,我终于回祖国了!我被黑瞳黑发黄皮肤说着汉语的家人接回了家。

至今还有同胞漂泊在外,如果思念有声音,那句“回家”一定是共同的呼唤,总有一天它们也会踏上“瑰霞路”!

“天青色等烟雨,如今归故里,泪光被打捞起,晕开了结局……”

(指导老师:毕康飞)

都是米粒惹的祸

□ 六(5)班 王玉山

“开饭啦!”
“来了!来了!”
我恋恋不舍放下手机,走出卧室,匆忙扒拉了半碗饭,就冲回自己的房间。

“诶,你这孩子,怎么碗底总要剩点儿呢?”
“剩点饭怎么了?我饱了,不想吃。”我头也不回地说,语音还在,人已经跑没了影。

回到卧室刚拿起手机,却发现手指上粘着一粒米,怎么也弄不下来。忽然,米粒发出了一道耀眼的白光,我陷入了昏迷。

醒来时我眼前一片漆黑,什么也看不见。不过说来奇怪,我在这时并不害怕,还觉得软乎乎的,很舒服。很像在被窝里睡觉似的,忽然,我产生了一种想要膨胀的感觉。“噢!”我看见阳光了,我身边站满了嫩绿的禾苗,再低头看看我自己,原来我变成了一株禾苗!

我周围的禾苗们正七嘴八舌地讨论着一个人,我好奇地问:“他是谁呀?”

“他是我们的英雄!”一旁的禾苗抢答道。我不禁疑惑:“人怎么会是禾苗的英雄?”后来,我也认识



了他:虫咬我们,他帮我们驱虫;我们渴,他给我们灌水;每天田间地头总能见到他的身影,摸摸这一株,扶扶那一株,别提多操心了,怪不得他是禾苗的英雄呢!

日子一天天过去,我抽穗、开花、结稻谷了。后来,我变得金灿灿的,像阳光般耀眼。

一天,他比平常还要早来到了我们这儿,他手里拿着镰刀,收割着我们,并把它们捆好,放在地上。我看着他,他的腰已经有点儿直不起来了,头上戴着个大草帽。火辣辣的太阳炙烤着他,他脸上汗水密布,眼睛都睁不开……

突然,一道刺眼的光芒闪过,我又回到了自己的房间。门外又传来妈妈的声音:“米饭还吃不吃?不吃的话就倒了。”

“吃!我吃!不要倒!”

玉簪花开

□ 六(5)班 王灿

两年前,你的温柔细语——
一个灰蒙蒙的下午,天阴沉沉的,豆大般的雨点毫不客气地打在紧锁的窗上,我心中原本五彩的世界现已只剩下了黑白。

为什么?为什么?难道我还不够好吗?作文比赛失利的场景如同梦魇一般一遍又一遍扼住了我的心头,手中的钢笔也不觉停下。

“灿灿,外面的花开了,你去看看吧!”妈妈温柔的声音传入耳际。“哦!是那朵玉簪花吗?”“对呀,你不是一直期待它开花的样子吗?”我不情愿地挪着步子,走出房间。

窗外下着淅淅沥沥的小雨,天色渐渐暗了。秋风吹过,枝头的柿子熟了。

每到这时,奶奶总会给我们做柿饼,先把柿子摘下来,剁成泥,再和上面,包上糖。奶奶每回都给我包得满满的,生怕我不够吃,这些步骤我太清楚不过了。

奶奶一手扶着门边一手捧着一盆柿子慢慢悠悠走向厨房。我心满意足地望着奶奶的背影,过一阵子,我又有柿饼吃了。奶奶两只手用力伸着,踮起脚尖,抓住袋子的边角,眼看面粉就要撒下来了,我刚想上去帮忙,一抬

雨停了,月亮出来了——

月光笼罩在了那一小盆玉簪花上,显得异常美丽。那蓬起的花瓣就如同远航的白帆,碧绿的叶片就似荡漾着光芒的大海。可是,昨天,它还只是一个小花骨朵儿呀!是什么力量让它在一夜之间迸发的呢?

妈妈温柔地呢喃着:“孩子,你瞧,这花儿能在一夜之间开出令人惊叹的美,我们又该做些什么呢?”“灿灿,你要知道,人的成长总要经历些挫折,但是,只要我们能正确地面对它,克服它,你必定会有所收获!”

那道背影

□ 六(5)班 李优璇

头,奶奶怀里搂着袋面粉,倒好开始和面了,左一下、右一下。挖了勺糖,嘴里念叨着:“旋旋的要多放糖,我儿的少放点……”奶奶虽穿着短袖,可身上早已湿了大半,额前的汗珠正不住地往下掉,奶奶不甚在意翻起手背擦了擦,又继续忙活了。

我就站在奶奶身后,静静地看着,心里早已五味杂陈,奶奶头上的白发刺痛了我的心,奶奶什么时候已经满头白发了?她不



对呀,我应该从花身上汲取些什么呢?

我豁然开朗:对!是信心,是勇气,是努力,是坚持,是奋斗。我重新拿起笔,投入到作文的练习中。

母爱如书,但又不是书。因为书总有一天能读完,而母爱是持续的,是永恒的!

月亮升起,把大地照得光芒四射——

是几年前还带着我赶早市,砍价的嗓门盖过整个市场吗?奶奶被什么压弯了腰?竟然低头拿个东西,都得好久才能直起腰来。一想起这些,我的眼前好像有一层薄雾,泪水在眼眶里打转,什么话都说不出。

“旋旋,柿饼做好了,快趁热吃!”奶奶端着盘柿饼走了过来,我努力睁大眼睛,不想让奶奶发现我哭了,把脸别向一边,嘴里吃着还是那熟悉的味道。

夜深了,我躺在床上,脑海里都是奶奶那忙碌的背影。

本版组稿:崔沥云